

李闯王进京后政权短命的另类真相



一代名医伍连德

李自成进京正值鼠疫流行

风雨飘摇的大明王朝后期,大疫在北方多次流行。崇祯十六年,通州、昌平州、保定府均有大疫,并且传入北京,明史云:“京师大疫,自二月至九月。”在初次流行的第二年,也就是崇祯十七年,北京大疫进入高峰,高峰期正是三四月间。

这个横行华北的大疫究竟是什么?“东死鼠,西死鼠,人见死鼠如见虎”,是人类历史上最可怕的烈性传染病:鼠疫。

历史上有名的鼠疫流行是十四世纪让欧洲死了将近一半人口的黑死病。黑死病是通过跳蚤的叮咬在耗子之间、耗子和人之间传播的。其发病很快,死亡率极高。但这种病初发地要高温潮湿,像地中海边的意大利。同时卫生条件要很差,跳蚤老鼠到处都是。华北在明代虽然卫生环境不怎么样,可是气候干燥,加上冬季严寒,不适合跳蚤大规模繁殖,为什么也流行鼠疫?与黑死病不同,在华北流行的鼠疫潜伏期长,死亡率没那么高,身上没有黑斑,往往有出血现象,以至于迄今还有人认为不是鼠疫。

这个问题在20世纪初东北鼠疫大流行时由一代名医伍连德找到答案,证明鼠疫有两种。引起黑死病的是腺鼠疫,通过跳蚤传播。在中国北方流行的是肺鼠疫,通过呼吸道传播,有效预防的方式是戴口罩。然而,1644年人们哪里知道何为口罩?

当李自成兵临城下的时候,北京城里鼠疫正好是大暴发的关键时刻。鼠疫在生活环境差的百姓和士兵中间流行,官僚家庭受波及很小,所以在

深宫里的崇祯不知道,在城外的李自成也不知道,以至于1644年3月17日,在李自成攻北京城的前一天,在唾手可得胜利面前,他主动派出太监杜勋与崇祯议和,开出的条件是:“议割西北一带分因而王,并犒劳军银百万,退守河南”,“愿为朝廷内遏群寇,尤能以招兵助制辽藩,但不奉诏与觐耳”。李自成已经占据了陕西河南,割不割都一样。而且他也已经自立为王了,现在就是掏出一百万银子的事,还可以借助他去剿灭张献忠等,甚至抵抗满清。即便将来尾大不掉,也比城破国亡强一万倍。然而面对如此条件,崇祯却在社稷颠覆的关键时刻没有答应。等到李自成想惩罚性地攻一下城,没等开始,守城的兵就纷纷献城了。

关键处鼠疫没帮上吴三桂

李自成就这样连自己都不敢相信地轻易地进了北京城,同时连自己都不敢相信地发现他梦里繁华的京城现在如同鬼城。不管是不是鬼城,进了京的没有人肯退出去。于是大顺的精兵良将就在北京住下了,不是住兵营就是住民居,降卒也要收编,无数的密切接触机会,使鼠疫开始在这些外地人中间流行开了。41天迅速丧失战斗力,原因不是北京的花花世界,而是满城的细菌。

出西安之时,摆在李自成面前是两条路,一是经过河南湖北,夺取江淮,二是进逼北京,最后他采取了顾君恩的中路直进策略。从夺取北京的结局来说,是个好计谋。可是暗中看不见的鼠疫之手,让在皇位上屁股没有坐稳的李自成

急速败亡。

坚持讨伐吴三桂,也是李自成的一着臭棋。本来吴三桂不会主动进攻北京,也不会投降满清。李自成大军压境,只能把吴三桂推向满清。如果李自成占领北京以后马上解决吴三桂,那时军容尚整,可以以战逼降,是李自成唯一的机会。

后人分析李闯王败亡,奇怪怪论层出不穷,偏偏就忽略了这个时机的问题。李自成以宋献策为军师,观天象占卜,可惜不会看显微镜。李闯王之败,怪只怪天时。

3月23日到3月27日之间,吴三桂降而复叛,原因不是因为知道家人受虐待,而是知道了京城的虚实,知道大顺军瘟疫流行,他才敢背关一战。手下那批辽东军人和他一样在瘟疫中看到了称雄的希望,所以才义无反顾地追随他返回山海关。人云吴三桂引清兵入关,是想借清兵灭流寇,然后用金银财宝把清兵哄回去。吴三桂自幼和清兵为敌,哪会这么天真?何况满清还有范文程、洪承畴,他这种把戏焉能瞒得过去?吴三桂不会不考虑引清兵入关,重则千古罪人,轻则也是石敬瑭。历史上这种引狼入室的行为,有哪一次“狼”是轻易退回去的?吴三桂知书达理,不会冒此罪名的。他的真实想法,是把满清也引进疫区,让这场瘟疫帮他消灭两个大敌。到达北京之后,吴三桂没有在疫区停留,率军猛追李自成,他知道现在是最好的时机,尽管他手下伤亡很大,可是李自成已经无还手之力了,而且他不能留在北京让手下失去战斗力。追了一半不追了,是因

为部下也开始发病了。

鼠疫流行源于土地兼并

山海关前“暴骨盈野,三年收之未尽也”,满清入关后安葬崇祯,为什么不下令地方官员收尸,而听之暴露荒野?这不像是新王朝的气象。原因还是瘟疫,病尸谁敢收?

历史记载,鼠疫在北京和华北的确流行到1644年9月。可是满汉分治,满人和汉人没有杂居,接触的机会少,加上满人入京时天气已经开始热了,离开人体的细菌不容易存活,鼠疫便没有像大顺军那样大规模在满人中传播。即便这样,还是有一定程度的流行,造成满清当年无力南下。鼠疫连续流行两年后,第三年不流行了。顺治二年开始风调雨顺,天气不再干燥了,大规模鼠疫没有了。烈性传染病流行过程中一些迄今为止无法解释的自然规律,甚至在今天,科学家们也只能说是天意。

满清以十万之众夺取天下,鼠疫帮了大忙。今人赞许多尔衮,可是历次北方民族侵入中原时,其领袖人物在能力上堪与多尔衮并肩的比比皆是,那些民族除了蒙古外,都没有如愿,就是因为没有鼠疫这个天时。

明朝为什么祸不单行?流寇北虏还有鼠疫,可以说天欲亡明。但是仔细探讨一下,究竟是什么导致明朝灭亡?退一步说,为何1644年北京一年三变天?满清的问题先放在一边,流寇和鼠疫其实同源,都是因为土地兼并。老百姓丢掉了土地,出路有两条,一是成为流民饥民,最后走投无路加入流寇。二是去开荒,大批失去土地的农民

经山西去草原开荒。草原原来是野鼠的地盘,万历年开始,山西经常性地流行鼠疫,正是因为草原被逐渐蚕食的原因。为什么偏偏就李自成倒霉?这就要从流行病的传播过程说起。传染病或者从动物到人,或者从人到到,都是一传一或者一传几的形式,一开始是点,然后是小规模的面,最后是大规模的铺天盖地。从点到面到铺天盖地有个临界点,就是合适的环境气候和足够的传染源。

就北京的情况,春天的三四月间最容易流行传染病,崇祯年间山西的情况也证明这种鼠疫发病的高峰是这两个月,之前是积累阶段,其后因为气温逐渐下降。恰恰是这两个月,李自成驻扎在北京。传染病大流行的另外一个因素是要人多,草原上鼠疫一直没断,可是没有流行,因为没有太多的人。北京鼠疫流行,是因为京城人烟密集,本来这一年就是鼠疫高峰期,在最高点突然涌进了几十万外地人,一下子就成了鼠疫杆菌的载体。连年鼠疫,北京居民中好歹有些有抵抗力的,新人这么一来,全是没经历过的,不快速流行才怪。李自成从北京撤出来,大部分的现行鼠疫病人和感染者也就出了北京。清兵入京后,天气开始热是一方面,北京城里没有多少现行鼠疫病人和感染者也是一个原因。

明之亡不是亡于鼠疫,而是民不聊生。亡于鼠疫的是李闯王,天下归清也要归功于耗子和它身上的小小细菌。历史有时候是肉眼看得见的,有时候是看不见的。

朱宇航 张森泰 据《文史博览》

处女冒充男人娶妻骗了大笔钱财

为了骗钱,梁席导演了这桩女人娶妻的稀世闹剧,而且还把“妻子”鲁萍也拖下了水……

2008年3月5日,民警带着“他”到攀枝花市三医院进行检查,诊断结果确认“他”是女人身,而且还是处女。

贪财贪色,变态女接近打工妹

梁席今年28岁,她从小就喜欢把自己当成男孩,长大后只对漂亮的女人有感觉。她留男人的发型,穿男人服装。在许多人眼里,梁席还真是一个帅哥。2006年7月,梁席在仁和镇的一家手套厂认识在该厂打工的少妇鲁萍。鲁萍的丈夫因为涉嫌刑事犯罪外逃大半年了。鲁萍已31岁了,可看起来却像20多岁一样。只对女性感兴趣的梁席自从第一眼见到鲁萍之后,就被她的美貌深深地吸引住了。她总爱找鲁萍说话,可鲁萍却对“他”爱理不理的。梁席想:“一定是我的装束出了问题,使她以为我是一个男人,才使我们之间有了距离感。”为了有更多的机会接触鲁萍,梁席又重新换上女装,还特意化了一个淡妆,又一次来到了鲁萍的宿舍里。

鲁萍一见梁席,十分惊讶:“呀,原来你也是一个女人啊,我还以为你是一个女性化的男人呢。”说完,她竟然拉着梁席,坐在床边聊起了天。渐渐地,梁席和鲁萍成了无话不谈的好姐妹。

2006年8月,梁席请鲁萍吃饭,席间听鲁萍谈起她正在托人办去泰国打工的护照。梁席知道,托人办护照花费很大,鲁萍一定是有钱人,她不禁打起了鲁萍的主意。于是,梁席又一次找到了鲁萍,称自己有一个姐姐,前几年嫁给了一个泰国人。她还说,如果鲁萍想办护照,她可以帮忙,到时候,就可以一起出去了。出国心切的鲁萍自然求之不得,梁席见时机成熟,便骗鲁萍说:“办护照要到成都的泰国大使馆去咨询,而且,还得做体检。我在成都都有熟人,你带上钱,我们一起去找他吧。”

鲁萍跟梁席到了成都之后,梁席把鲁萍安置在一家小旅店,傍晚才回到旅店,醉醺醺地对鲁萍说:“我刚请人家吃完饭,事儿都办妥了,体检也不用了,我们回去等消息吧。”

梁席的老家在资阳,第二天鲁萍又随着梁席到了资阳。当晚鲁萍就住在梁席父母家。晚上睡觉时,梁席看到鲁萍丰满的身体,禁不住动手动脚。鲁萍以为梁席是在和她开玩笑,也没怎么介意。不料梁席却一把搂住鲁萍,一边亲吻她,一边说道:“我不是女人,我是一个男人,我之所以穿女装,都是为了结识你。”鲁萍又气又羞,急忙一把推开了梁席。

伪装大款,假男人骗取真爱情

从资阳回攀枝花市没几天,梁席就对鲁萍说:“我姐姐正在泰国给咱们申请居住权,每个人需要两万五千元,你手

头如果有的话,先拿给我。”鲁萍信以为真,便将自己存下的两万三千元现金交给了梁席。梁席花两千元为自己买了一部手机,余下的钱挥霍一空,光打麻将她就输了几千多元。

为了能从鲁萍身上骗取更多的钱,梁席又告诉鲁萍:“其实,我是个私生子,我的生父姓欧阳,现在资阳雁江区开工厂,是个富翁,我的生母在广州,也非常有钱。我很小的时候,他们就离婚了,把我送给了现在的这家人。都怪这家人,我小时候把我当成女孩儿养,使我长大了还这么女人气,不过,我真是男人,不骗你。”梁席还对鲁萍说,她还有二十多万元的股票和一幅价值五十多万元的名贵字画,都是生父生母送的。如果需要,生身父母还可以送给她更多东西。最后,她又说:“萍,我爱你,我非常非常爱你,以后我们去了泰国,把这些都卖成现金,一起带过去,从此过幸福快乐的日子。”鲁萍联想到前一段时间梁席穿男装以及“他”拥吻亲吻自己的种种迹象,对梁席是男人一点也不怀疑了。她被梁席绘声绘色的说辞深深打动了,不禁爱上了这个有些女人味的“小伙子”。

2007年9月初的一天,梁席对鲁萍说:“我的护照已经办下来了,共花了16万人民币,我已经取得了绿卡,不久,我就可以到泰国去定居了。现在,我也可以帮别人办去泰国永久居留的签证。你身上有没有朋友想去泰国,只需要5万元,我们可开价10万,我俩可

从中获利5万元。”鲁萍信以为真,于是她将自己一位姓张和一位姓徐的好朋友介绍了梁席,经过一番讨价还价,那位姓张的给了她们7万元,姓徐的给了6万元。轻而易举地便骗到手13万元钱,梁席不禁喜上眉梢。看来,鲁萍真是一棵摇钱树啊,怎样才能让这棵摇钱树永远都属于自己呢?

一个星期天,梁席陪鲁萍逛街,看见一长队结婚彩车,梁席忽然有了主意:“对,结婚,如果我与鲁萍结了婚,鲁萍不就永远属于我了吗?”梁席这个胆大包天的女人,终于下定了决心,要娶另一个女人为妻。

瞒天过海,两女举行稀世婚礼

2007年9月22日,梁席花了24000元,租了一套240多平方米的房子,接着又买来一台背投大彩电、一套家庭影院、一台冰箱、一台洗衣机和一些高档家具,把房子布置一新。她骗鲁萍说:“这所房子是我的生父花80万元买下来,留给我结婚用的。”

鲁萍听得如痴如醉,想着自己将出国去过大款夫人的日子,梁席不失时机地取出了早已准备好的那一束玫瑰花,向鲁萍求婚,鲁萍当即便答应了。事已至此,鲁萍也只好说了实话:“我早就已经结婚了,还有儿子,我丈夫因涉嫌犯罪外逃,他人在不在,我没有办法办理离婚手续啊。”梁席听了,装出一副豁达的样子,瞒着鲁萍,到街上抄下一个专做假证件的电话号

码,然后按照回电话的人的指示,往一个账号上存了五百元钱,又把鲁萍和她丈夫的照片汇到了一个指定的信箱里。仅仅才五六天的时间,一张非常逼真的离婚判决书和两份离婚证书就到手了。有了这两份证明,梁席很快便把鲁萍和她的女儿户口迁到了仁和镇。

在鲁萍的父母面前,梁席同样费尽了心机。鲁萍的父母见“姑爷”出手如此阔绰,自然接连点头,同意了这桩婚事。于是,他们忙碌起来,张罗起了“他们”的婚礼。可是,眼看要举行婚礼了,梁席手头没什么钱了。梁席又骗鲁萍说:“我在外面欠了别人一点钱,你先借给我两万元,我先把钱还上。我的几只股票正处在牛市,涨得很厉害,等我卖了股票,马上就还你。你放心,我的钱,以后都是你的。”

2007年10月1日,梁席和鲁萍这一对“新人”,在攀枝花市仁和镇的一个酒店内举行了婚礼。

将错就错,受害人沦为害人者

结婚后,鲁萍更加焦急地感觉自己如同就在梦境里一样。梁席不失时机地取出了早已准备好的那一束玫瑰花,向鲁萍求婚,鲁萍当即便答应了。事已至此,鲁萍也只好说了实话:“我早就已经结婚了,还有儿子,我丈夫因涉嫌犯罪外逃,他人在不在,我没有办法办理离婚手续啊。”梁席听了,装出一副豁达的样子,瞒着鲁萍,到街上抄下一个专做假证件的电话号

为部下也开始发病了。梁席和鲁萍这一对“新人”,在攀枝花市仁和镇的一个酒店内举行了婚礼。结婚后,鲁萍更加焦急地感觉自己如同就在梦境里一样。梁席不失时机地取出了早已准备好的那一束玫瑰花,向鲁萍求婚,鲁萍当即便答应了。事已至此,鲁萍也只好说了实话:“我早就已经结婚了,还有儿子,我丈夫因涉嫌犯罪外逃,他人在不在,我没有办法办理离婚手续啊。”梁席听了,装出一副豁达的样子,瞒着鲁萍,到街上抄下一个专做假证件的电话号

过女式服装,化过妆,说话声音尖细,她不禁有些怀疑了。

疑点越来越多,怒火越积越高,2007年12月,鲁萍终于和梁席大吵了一架。在鲁萍非要逼着梁席脱掉衣服验明正身的情况下,梁席不得不说了实话:“我确实是一个女人,可是我也确实爱你啊。”一个女人对另一个女人说她爱她,鲁萍觉得荒唐极了,她不禁又追问道:“你说你很有钱,还办理了去泰国的护照,也都是假的了?”事已至此,梁席只好摊牌了。事后,梁席十分平静地对鲁萍说:“现在,我的一切你都知道了,声张出去对你也没有什么好处,如果你愿意帮我隐瞒下去,我们可以一起想办法赚一些钱,把你和你朋友的钱还上,然后各奔东西,谁也不欠谁的。”

鲁萍想了很久,竟然答应了梁席的要求,帮她“赚”起钱来。2008年2月,她们打印了五百份“赴东南亚各国劳务人员登记表”,在不明真相的亲朋好友当街散发起来。很快,她们便先后骗了一个姓高的3680元,一个姓国的12000元。而且,还有更多的人前来咨询、观望,很多人口袋中揣着钱,跃跃欲试。不费吹灰之力,大把大把的钞票又揣进了腰包,梁席又开始了花天酒地的生活……直到案发为止,梁席和鲁萍两人共诈骗实物、钱款已达120090多元。

日前,梁席和鲁萍被刑事拘留,接受进一步的审查。(本文人名均为化名;谢绝转载、上网) 昌火